
ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE AVIS 

REALIZADA NO DIA VINTE E QUATRO DE 

NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E 

VINTE 

 

  

       

Aos vinte e quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte, realizou-se, com 

início às vinte horas e trinta minutos, no Auditório Municipal Ary dos Santos, a sessão 

extraordinária da Assembleia Municipal de Avis com a seguinte ordem de trabalhos: 

 

 

1 – PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 
 

A) UNIÃO DAS FREGUESIAS DE ALCÓRREGO E MARANHÃO / ATRIBUIÇÃO 

DE APOIOS; 

B) UNIÃO DAS FREGUESIAS DE BENAVILA E VALONGO / ATRIBUIÇÃO DE 

APOIO; 

C) BOLSAS DE ESTUDO PARA O ANO LETIVO 2020/2021 / ASSUNÇÃO DE 

ENCARGOS PLURIANUAIS; 

D) CONTRATO EMPREGO INSERÇÃO / ASSUNÇÃO DE ENCARGOS 

PLURIANUAIS; 

E) 3.ª ALTERAÇÃO AO MAPA DE PESSOAL PARA 2020; 

F) TAXA MUNICIPAL DE DIREITOS DE PASSAGEM; 

G) PLANO DE MOBILIDADE PEDONAL NA VILA DE AVIS; 

H) REGULAMENTO DO LOTEAMENTO DO AGLOMERADO DO MARANHÃO; 

I) 3.ª ALTERAÇÃO/AMPLIAÇÃO AO PLANO DE PORMENOR DA ÁREA DE 

EXPANSÃO INDUSTRIAL DE AVIS. 

 

 

PRESENÇAS 

Manuel Maria Libério Coelho, Sílvia Susana Lopes Pereira Feliz, José Manuel Ferreira 

Correia, Maria Leonor Maia Xavier, José da Silva Rodrigues Ribeiro, Maria de Jesus Anania 

Paulo Mirão, Elvira de Jesus Beira Traquinas da Costa, Pedro Miguel Bartolomeu Canhoto, José 

Ramiro da Silva Caldeira, Sérgio Manuel Carmelo de Brito, António Joaquim Proença Mota 

Primo, Rui Manuel Varela Barrento Henriques, António José Lopes Carreiras, Anabela Calhau 

Pires, Joaquim João Piçarra Lageira, Fábio André da Conceição Serrano, Jorge Martins Cortes 

Borlinhas e Rui Pedro de Sousa Camilo. 

 

 

 SUBSTITUIÇÕES: 

 Nos termos dos artigos 78.º e 79.º, da Lei n.º 169/99 de 18 de setembro, na sua atual 

redação: Maria de Lurdes França Deodato em substituição do membro Tiago José Damião 

Antunes e José Armando Paulino Carreiras em substituição do membro Rui Miguel Delicado 

Nunes. 

 

 

FALTAS 

Faltou a esta sessão, a membro Maria Vitória Nobre Casqueiro Ramos. 



REPRESENTAÇÃO DA CÂMARA 

Em representação da Câmara Municipal de Avis estiveram presentes os Senhores, 

Presidente, Nuno Paulo Augusto da Silva, e Vereadores, Inês Filipe Pereira da Fonseca, Ana 

Luísa de Almeida Martins Varela, António Luís Marques e Manuel João Casaca Ribeiro. 

 

 

1 – PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

A) UNIÃO DAS FREGUESIAS DE ALCÓRREGO E MARANHÃO / ATRIBUIÇÃO 

DE APOIOS   

 Pela Câmara Municipal foram presentes comunicações da União das Freguesias de 

Alcórrego e Maranhão a solicitar o seguinte: 

 1)  A retirada de terra para alargar a entrada na propriedade “Courela do Mendonça”, nos 

termos, previamente acordados; 

 2) A cedência de viatura com plataforma para montar luzes de Natal; 

 3) A execução de uma base em betão para colocar um abrigo de passageiros novo, em 

Maranhão; 

 4) Os serviços da retroescavadora para limpeza de valas, em Alcórrego e Maranhão. 

 DELIBERAÇÃO: A Assembleia deliberou, por unanimidade, aprovar as propostas da 

Câmara Municipal de concessão dos apoios solicitados, enquadrando-se os mesmos no disposto 

na alínea j), do n.º 1, do artigo 25.º do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), publicado 

em anexo à Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação. 

O Senhor Presidente da Junta da União das Freguesias de Alcórrego e Maranhão não 

participou nesta deliberação por se ter declarado legalmente impedido de o fazer. 

 

 

B) UNIÃO DAS FREGUESIAS DE BENAVILA E VALONGO / ATRIBUIÇÃO DE 

APOIO   

 Pela Câmara Municipal foi presente ofício da União das Freguesias de Benavila e 

Valongo a solicitar a cedência do trator com pulverizador e trabalhador com formação adequada 

para proceder à aplicação de herbicida nas ruas de Benavila e de Valongo. 

DELIBERAÇÃO: A Assembleia deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta da 

Câmara Municipal de concessão do apoio solicitado, enquadrando-se o mesmo no disposto na 

alínea j), do n.º 1, do artigo 25.º do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), publicado 

em anexo à Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação. 

O Senhor Presidente da Junta da União das Freguesias de Benavila e Valongo não 

participou nesta deliberação por se ter declarado legalmente impedido de o fazer. 

 

 

C) BOLSAS DE ESTUDO PARA O ANO LETIVO 2020/2021 / ASSUNÇÃO DE 

ENCARGOS PLURIANUAIS  

 Pela Câmara Municipal foi presente proposta a solicitar autorização para a assunção dos 

encargos plurianuais relativamente à atribuição de bolsas de estudo para o ensino secundário e 

de bolsas de estudo para o ensino superior, no ano letivo de 2020/2021. 

DELIBERAÇÃO: A Assembleia deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada pela Câmara Municipal. 

 

 

 D) CONTRATO EMPREGO INSERÇÃO / ASSUNÇÃO DE ENCARGOS 

PLURIANUAIS     



 Pela Câmara Municipal foi presente proposta a solicitar autorização para a assunção dos 

encargos plurianuais relativamente a candidatura ao projeto CEI, para desempregados 

beneficiários do subsídio de desemprego, através do IEFP, incluindo os inerentes ao seguro. 

            DELIBERAÇÃO: A Assembleia deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada pela Câmara Municipal. 

 

 

 E) 3.ª ALTERAÇÃO AO MAPA DE PESSOAL PARA 2020     

 Pela Câmara Municipal foi presente proposta de alteração ao Mapa de Pessoal para o ano 

de 2020, a qual se traduz na criação dos seguintes postos de trabalho cujas atividades e funções 

se encontram devidamente discriminadas na mesma: 

 1. Trabalhadores a contratar por tempo indeterminado 

 1.1. Carreiras de regime geral 

 - Carreira/Categoria de Assistente Operacional – 5 

 DELIBERAÇÃO: A Assembleia deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada pela Câmara Municipal. 

 

 

      F) TAXA MUNICIPAL DE DIREITOS DE PASSAGEM      

 Pela Câmara Municipal foi presente proposta para aplicar percentual de 0,25% relativo à 

Taxa Municipal de Direitos de Passagem, para vigorar no ano de 2021, no Município de Avis. 

            DELIBERAÇÃO: A Assembleia deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada pela Câmara Municipal. 

 

 

 G) PLANO DE MOBILIDADE PEDONAL NA VILA DE AVIS   

 Pela Câmara Municipal foi presente a proposta final do Plano em título.  

 DELIBERAÇÃO: A Assembleia deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do 

Plano de Mobilidade Pedonal na Vila de Avis. 

 

 

 H) REGULAMENTO DO LOTEAMENTO DO AGLOMERADO DO MARANHÃO    

 Pela Câmara Municipal foi presente a proposta final do Regulamento em título.  

 DELIBERAÇÃO: A Assembleia deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do 

Regulamento do Loteamento do Aglomerado do Maranhão. 

 

 

 I) 3.ª ALTERAÇÃO/AMPLIAÇÃO AO PLANO DE PORMENOR DA ÁREA DE 

EXPANSÃO INDUSTRIAL DE AVIS  

 Decorrido o procedimento administrativo inerente ao Plano em título, não foram 

apresentadas quaisquer reclamações, observações ou sugestões, pelo que a Câmara Municipal 

propôs a aprovação da versão final do mesmo. 

 DELIBERAÇÃO: A Assembleia deliberou, por unanimidade, aprovar a versão final de 

3.ª alteração/ampliação ao Plano de Pormenor da Área de Expansão Industrial de Avis. 

 

 

2 – APROVAÇÃO EM MINUTA 

      Foi deliberado, por unanimidade, aprovar em minuta, as alíneas A); B); E); F); G); H) e 

I) do ponto 1 desta ata. 

 



 E, não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente da Assembleia declarou encerrada 

a sessão eram vinte e uma horas e quarenta e cinco minutos e de tudo para constar se lavrou a 

presente ata.     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


